



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

156 лет выходит в свет
Первая газета Урала, Сибири
и Дальнего Востока

www.tobolka.ru № 167 (18815) Вторник, 29 октября 2013 г.

• ФЕСТИВАЛЬ

Песни патриотов



«Фестиваль является связующим звеном, которое помогает не забывать о великом подвиге наших прадедов, дедов, отцов и братьев. Через военно-патриотическую песню современная молодёжь вспоминает о ратном подвиге своих предков. Патриотизм – личное чувство. Как гордость. Как память».

Из приветствия
главы администрации
Владимира МАЗУРА

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Зажгут поминальные свечи

30 октября в 14 часов у памятного знака на территории Тюремного замка в рамках Дня памяти жертв политических репрессий состоится митинг, в котором примут участие семьи репрессированных, представители духовенства, администрации города, депутатского корпуса, общественности города, студенты и все желающие горожане.

Участники митинга зажгут поминальные свечи, возложат к памятному знаку цветы. В память о жертвах политических репрессий будет объявлена минута молчания.

По данным управления соцзащиты населения, в Тобольске в настоящее время проживает 436 реабилитированных граждан из числа жертв политических репрессий (к их числу относятся как сами репрессированные, так и их семьи, в том числе дети, отправившиеся в ссылку вместе с родителями или родившиеся в месте поселения) и девять пострадавших от политических репрессий (это семьи, в которых забрали отцов, объявив их врагами народа).

Все реабилитированные, проживающие в Тобольске, в полном объёме пользуются льготами, предусмотренными Законом РФ «О реабилитации жертв политических репрессий» от 18 октября 1991 года № 1761-1 и Законом Тюменской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области» от 28 декабря 2002 года № 331, ст. 15.

Диана ШТЕРН

Капитальная замена

ветхих, аварийных труб теплотрассы началась на участке улицы Самаровской.

По словам директора МУП «Тобольскстройзаказчик» Юрия Вавакина, это плановый ремонт и производится он за счёт муниципального контракта.

В тендере на производство работ участвовали несколько фирм, но предпочтение отдали тюменской, которая незамедлительно приступила к работам.

На всё про всё ей отведено 8-10 дней.

Вера ХОХЛОВА

С чувством юмора

Команда КВН «Счастливы вместе» Тобольской организации Всероссийского общества слепых в составе Венеры Сулимовой, Кирилла Сарыкина, Антона Плесовских, Гульнары Антоновой, Марата Ахина, Артура Сантова, Марии Шевелёвой находится в эти дни в Челябинске, где проходит Всероссийский конкурс команд КВН ВОС.

Фестиваль посвящён юбилею комедийного кинорежиссёра Леонида Гайдая. Конкурс капитанов назван «Я не трус, но я боюсь», разминка – «Меня терзают смутные сомнения», приветствие – «Скромненько, но со вкусом», домашнее задание – «Жить хорошо, а хорошо жить ещё лучше».

Поехали наши КВН-щики на Урал с бойцовским настроением. Удастся ли им попасть в число призёров, узнаем совсем скоро.

Мирослав ВОЙНИЧ

Фестиваль-конкурс «Димитриевская суббота», который сегодня носит статус Всероссийского, за минувшие 18 лет стал значимым событием в духовной и культурной жизни нашего города.

И каждый, будь то участник, зритель или член жюри, ни на минуту не забывал, что в Димитриевскую родительскую субботу вспоминают тех, кто отдал жизнь, защищая Отечество. Поминали и в этот раз героев Куликовского, Бородинского, Прохоровского полей сражений, а также воинов, сложивших свои головы в Афганистане, Чечне и других «горячих точках». Воспитанники ВСМЦ «Россияне» подарили солдатским матерям, которые присутствовали на гала-концерте, красные гвоздики. В память о павших

была объявлена минута молчания.

Гала-концерт областного отборочного тура собрал полный зал. Под дружные аплодисменты зрительской аудитории председатель Тобольского отделения общественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области» Сергей Бочкарёв вручил юбилейные медали «95 лет Пограничному войскам» ветерану педагогического труда Альберту Урамаеву и активисту-общественнику Сергею Новосёлову.

В гала-концерте приняли участие как лауреаты, так и дипломанты. Он был ярким, разноплановым, многожанровым, но прошёл в едином ключе – патриотическом. И, надо сказать, все участники были убедительны, искренни и достучались до зрительских сердец.

Что же касается конкурсной борьбы, большую часть призовых мест завоевали тюменцы. Как всегда, по достоинству оценило жюри выступление ишимской группы «Робинзон». Не оплошали и хозяева сцены. Среди лауреатов – два тобольских коллектива: рок-группа «РБГП» и рэп-дуэт «Michalkowka», в составе которой Алексей Жар-

новский и Денис Сандрак. В числе дипломантов – наши земляки: Анастасия Слободенюк, Радмир Хучашев. Спецприза «За профессионализм и неиссякаемую жизненную энергию» удостоена руководитель девичьего вокального ансамбля Иоанно-Введенского женского монастыря матушка Тамара (Каверзина).

Победителям регионального этапа предстоит выступить в финале молодёжного конкурса военно-патриотической песни «Димитриевская суббота», который состоится 2 – 3 ноября в Тюмени.

Анна ЩЕРБИНИНА

• ВЫСТАВКА Одна за другой

ДЕТСКОЮ художественную школу и социально-педагогическую академию связывает давнишняя дружба. Выпускники «художки» поступают на худграф, некоторые из них по окончании вуза возвращаются в родную школу в качестве педагогов.

Стало уже доброй традицией организовывать в стенах школы выставки работ студентов и преподавателей худграфа. Нынешней осенью открылась очередная. Работать она будет до конца октября. Ну а 1 ноября экспозицию худграфа сменит выставка, посвящённая 40-летию ДХШ им. В.Г. Перова.

Анна СОЛНЦЕВА

• МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Кому на Руси жить тяжело?

В ходе заседания комиссии по правовому обеспечению местного самоуправления и молодёжной политике депутатами была одобрена новая редакция положения «Об установлении дополнительной меры соцподдержки граждан Тобольска, находящихся в трудной жизненной ситуации».

В первую очередь, разработчик предложил внести в документ определённость – кого следует считать «гражданами, находящимися в трудной жизненной ситуации». Из старой редакции положения убран пункт «киные основания для материальной помощи».

На вопрос от представителя контрольно-счётной па-

латы «кто и в каком порядке будет определять размер помощи?» ответил председатель юридического комитета администрации города Александр Поляков: «На Думу мы выносим только концептуальные вопросы – что такое трудная жизненная ситуация, категория граждан, максимальный размер материальной помощи, всё остальное будет прописано

в муниципальном правовом акте».

К тому же, по новой редакции положения, в заявлениях на дополнительную меру соцподдержки граждане смогут поставить сумму, по их мнению, необходимую им для выхода из трудной жизненной ситуации. По-прежнему максимальный размер такой выплаты составляет 25 тысяч рублей. Проект данного положения вынесен на заседание городской Думы и рекомендован депутатской комиссией к принятию в первом чтении.

Екатерина ВОЛЬНОВА

viol
Новый уют на Рощинском, 68
Тел.: (3456) 24-07-73, 25-72-36.

- Керамическая плитка (облиц.) 1 кв. м – 290 руб.
- Керамическая плитка (пол) 1 кв. м – 305 руб.
- Панели пластиковые – 150 руб.
- Ламинат кв. м 296 руб.
- Паркет кв. м 1300 руб.
- Линолеум кв. м 150 руб.
- Гипсокартон 9,5 1,2х2,5 – 270 руб.
- Пенопласт 1000х2000х30 – 90 руб.
- Клей для плитки CM-11 (25 кг) – 275 руб.
- Клей для плитки CM-9 (25 кг) – 250 руб.
- Штукатурка Ротбанд (30 кг) – 441 руб.
- Подоконники пластиковые (п.м.) – от 150 руб.
- Сэндвич панели 1500х3000х10 – 1500 руб.
- Лаки, эмали, водоэмульсии
- Деревозащита «Пинотекс», «Сенеж», «Евротекс»
- Крепеж -Инструмент

Система дисконтных карт!
Проезд автобусом 8, 8к, ост. «Стадион «Тобол»

• СЕГОДНЯ – 95-ЛЕТИЕ ВЛКСМ

Тобольский призыв

Моя комсомольская юность началась в Тобольске. После восьмого класса, на первом курсе рыбопромышленного техникума, а это было в 1963 году, меня приняли в ряды ВЛКСМ. Как сейчас помню, как мы готовились к заседанию бюро горкома комсомола и задавали друг другу вопросы не только по Уставу, но и на знание политики.



Отвечать было колоссальная, так как, если бы нас не приняли, это был бы позор не только по комсомольской организации рыбтехникума, но и удар по каждому из нас. Мы, кандидаты, очень волновались накануне: глядели брюки, рубашки, до блеска надраивали ботинки. К счастью, все получилось. Ответили на все вопросы и получили пожелания не только освоить профессию, но и быть активными в общественной жизни. Я тогда занимался спортом и защищал честь города по бою, футболу, баскетболу – для меня это и было главное поручение.

Вожакими тобольского комсомола в то время были Григорий Черкашин и Вадим Дрыгалев.

Сегодня, вспоминая те годы, я ни разу не пожалел, что вступил в комсомол, потому что он не только мобилизовывал и активизировал каждого из нас, но и дисциплинировал, давал путёвку в жизнь.

Все, кто прошёл школу комсомола, а это граждане с 14 до 28 лет, получили много различных навыков, так как за это время приходилось выполнять различную общественную работу, но уж быть секретарем или председателем собрания уметь каждый, каждый мог выступить на комсомольском собрании и изложить свои мысли.

Нам много помогали наши педагоги. Я с большой благодарностью вспоминаю многих из них, так как они были не только прекрасны-

ми людьми, но и добрыми наставниками и педагогами, высококлассными специалистами своих предметов.

Главными дисциплинами по нашей специальности были техмеханика и сопромат. Эти предметы преподавала Лидия Лукункина Еркова. Она много личного времени уделяла нам. Всю группу не отпускала домой, пока мы не выполним домашние задания. Зато сопромат знали наизубок.

Такими же мудрыми наставниками были Евгений Тимофеевич Овечко – заучу техникума, Яковлев Борис Алексеевич – директор техникума, преподаватель физкультуры, преподаватель Владимир Иванович, Фейшман Георгий Геор-

гиевич, преподаватель черчения, и многие другие.

Жизнь была очень интересной и содержательной. Мы ездили на субботники, помогали предприятиям – нашим шефам, участвовали в уборке урожая, ходили в подшефные школы, готовили конкурсы агитбригад, участвовали в конкурсах стенгазет, спортивных соревнований.

Примечательно то, что все четыре года мы обучались в здании, где когда-то размещался дом губернатора, а помещенные напротив Софийского собора. Малая церковь работала и в те советские времена, но мы были агентами и в церковь не ходили.

Приехав на работу в родной Ханты-Мансийск на рыбокомсервный комбинат, я пришёл вставать на комсомольский учёт в горком комсомола.

В это время в стране комсомол активно участвовал во многих сферах общественной жизни, в том числе и в охране общественного порядка. Меня пригласили в городской комсомольский оперативный отряд, и я несколько лет в нём работал.

Много времени пришлось уделять работе в проекте «Комсомольский проектор» комитета комсомола Ханты-Мансийского рыбокомбината. Этот орган стремился бороться с недостатками как на производстве, так и в общественной жизни коллектива.

После окончания Тобольского пединститута в 1972 году я был призван в ряды Вооружённых Сил СССР и службу проходил в Дальневосточном военном округе в железнодорожных войсках. Шло строительство Байкало-Амурской железнодорожной магистрали, и военные много сделали для БАМа.

В штабе железнодорожной бригады меня назначили инструктором политотдела по комсомольской работе. Это в дальнейшем определило мою судьбу.

После службы в армии я вернулся в Ханты-Мансийск и был направлен инструктором в Ханты-Мансийский окружной ВЛКСМ. В это время Югра, как и вся Тюменская область, была Всесоюзной ударной комсомольской стройкой № 1. Комсомольцам и молодёжи были доверены крупнейшие проекты. И сегодня приятно осознавать, что в огромном вкладе Тюменского комсомола в создании нефтегазового комплекса есть частичка моего труда.

Геннадий КОРЕПАНОВ, заместитель председателя Тюменской областной думы

• ПО СЛЕДАМ ПУБЛИКАЦИЙ

Широко шагнул в левом марше

И сбился с ритма помощник депутата Тюменской областной думы Тамары Казанцевой Алексей Беломов.

В рассказе о работе депутата, приданном им в редакцию и опубликованном в «Тобольской правде» № 163 от 22 октября 2013 года, он написал следующее: «Долгие годы в городе остро стояла проблема газификации подгорной части. Но один политик ранее смело взялся и бросился её решать, но сейчас в этом направлении так и не было замечено. Но только благодаря настойчивости Тамары Николаевны удалось предусмотреть в бюджете Тюменской области статью расходов на эти цели в размере 109 млн рублей. Уже в ноябре начнутся работы в данном направлении. Глава администрации города Владимир Мазур лично поблагодарил Тамару Казанцеву за решение этой актуальной для жителей города проблемы и обозначил другие вопросы, в решении которых она пообещала оказать содействие».

И здесь помощник несколько искажал факты. Уважаемый в Тобольске депутат

действительно не единожды поднимала вопрос газификации подгоры в областной думе, и её заслуга в этом важном деле, безусловно, есть. Однако, как мне сказала первый секретарь комитета Тюменского областного отделения КПРФ Тамара Казанцева, Владимир Мазур не благодарил её лично.

Отметил, что глава администрации города (некогда работавший генеральным директором профильного отдела газификации ОАО «Запсибгазпром»), при активной поддержке губернатора области Владимира Якушева, сам достаточно успешно занимается решением этой проблемы.

По поводу не совсем правдивого рассказа своего помощника о газификации подгоры Тамара Казанцева в нашем с ней разговоре заявила, что готова извиниться перед Владимиром Мазуром через газету и при личной встрече. Такая встреча состоялась вчера, и извинения были принесены.

Тимур ВОЛКОВ

• МНЕНИЕ

А что знают о комсомоле школьники?

Комсомол – молодёжное движение, созданное в 1918 году как массовая общественно-политическая организация советской молодёжи. Он был частью общественно-политической системы Советского Союза, и судьба ВЛКСМ теснейшим образом связана с судьбой страны.



Партия (КПСС) определяла комсомолу его основные задачи, в которые входило осуществление госпланом по развитию народного хозяйства, воспитание подрастающего поколения «в духе коммунизма», формирование соответствующего мировоззрения юных legionеров.

Если поразмыслить, то можно прийти к выводу, что комсомол – это «поддержка снизу» для властей. Им было на руку, чтобы юные делали то, что от них хочет государство. Никого не интересовало, что ты думаешь и хочешь. Юные головы засорили тем, что комсомол – это почётно, престижно. Будь сыном/дочерью своей родины – вступай в комсомол!

Нынешнее положение дел в нашей стране таково совсем не потому, что «нет комсомола». Он здесь не помог бы, я думаю. Вот был комсомол, а СССР всё же развалился. И сегодня популяризируемые движения, порождаемые КПРФ, блага не принесут. Это люди, которые застряли в прошлом. Понятию «господствующая идеология» не место в демократическом строе.

Единственное полезное, что я могу отметить в ВЛКСМ, так это слаженность в работе. Современной России этого очень не хватает. Многие политические и социальные движения, в том числе и молодёжные, не имеют широкого распространения не потому, что их идеи плохи, а потому, что нет должного руководства. У нас всё сумбурно. Сумбурно зарождается и так же стихийно развивается. В наше время не помешала бы сплочённость народа, вера в Родину и свои возможности.

Татьяна БУТЯЕВА

Октябрят, пионеры, комсомольцы... Свою точку зрения правительство СССР навязывало с детства. Никому не были нужны яркие индивидуальности. Комсомольцем, конечно, было быть почётно, но это было добровольно-принудительным. Тех, кто не вступал в комсомол, партию, высмеивали и презирали. Сегодня мы живём в свободной стране, и каждый имеет право заниматься, чем хочет. Я считаю комсомол ненужной организацией.

Сергей ГРИГОРЕНКО

Мне кажется, что в наше время очень пригодилась бы такая организация, как комсомол. Сейчас очень много различных молодёжных структур, но они не объединены. Было бы удобно создать организацию, похожую на комсомол.

Ирина АХУНДОВА

Кто такие комсомольцы? Прежде всего – это люди, которые стремились сделать лучше наше государство, закрепить свои знания в какой-либо отрасли. Какими чертами характера они обладали? Отвага, преданность своему делу, трудолюбие. Эти люди – патриоты своей страны, им присущи коммунистические взгляды. А что сейчас, в наше время? Разве нет таких активистов? Конечно, есть! Это волонтеры, диверы. Правда, объединяет их не политика и даже не мировоззрение, а простое желание сделать окружающий мир лучше.

Анастасия РАКЕТСКАЯ

• ЭХО ПРАЗДНИКА

Колёса для 17 миллионов

Тобольск отметил День работников автомобильного транспорта.



В ДК «Синтез» собрались лучшие представители отрасли – мастера производственного обучения водителей городской думы Николай Зольников, заместитель главы администрации города Николай Руппель, председатель союза автотранспортников Тобольска Сергей Кутаевский. О том, насколько велико значение автомобильного транспорта для развития экономики города, говорят цифры. За год автотранспортникам Тобольска перевезён пассажиропоток в 17 миллионов человек и 1,7 миллиона тонн грузов.

За достигнутые успехи и многолетнюю добросовестную работу Почётной грамотой министра транспорта РФ была награждена кондуктор Тобольского ПАТП Татьяна Казачкина, а знаками «За безаварийную работу» – мастер производственного обучения водителей транспортной думы Алексей Грязнов, старший мастер производственного обучения водителей транспортных средств Лимур Набиев, водители ОАО «Тобольское ПАТП» Виктор Лилки, Андрей Балдин, Ренат Марганов.

граждены грамотами САТП. Ещё 16 были вручены почётные грамоты и благодарности главы муниципального образования.

И конечно, на улицах города состоялся парад автомобильной техники. В колонне прошли автобусы, автомобиль скорой помощи, пожарные машины, спецтехника, автоновинки из салонов и 11 ретро-автомобилей. На площади перед «Синтезом» была организована выставка автостаринки.

Из гаража Василия Ляшкевича на парад выехало три автомобиля 1942, 1959 и 1966 годов выпуска. Сам хозяин «оседлал» «ГАЗ-67», 1942 г. в., своего любимчика. Дома осталось ещё несколько ретро-автомобилей, которые ещё в работе, и на люди им показываться рано.

А вот у Виталия Нагибина единственная «старушка» – «Волга-21», 1957 года выпуска. Виталий её отреставрировал, стала как новенькая и на парад прикатала во всем блеске. «Она мне исправно служит вот уже 20 лет. Конечно, пришлось с ней в своё время повоювать, да и бензина она «ест» немало, но удовольствие прокатиться на таком авто того стоит», – рассказал мне хозяин авто.

Анна ЩЕРБИНИНА

• ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Недреманное око государево

В ходе традиционной пресс-конференции прокурор города Евгений Бирюков представил информацию о работе надзорного органа за девять месяцев текущего года.



Отдельно был поднят вопрос о надзоре за соблюдением прав граждан в жилищно-коммунальной сфере. В ходе проверки установлены нарушения в соблюдении требований законодательства по своевременному и качественному предоставлению собственникам и пользователям жилых помещений коммунальных услуг.

Наступает зима, впереди снеготоплы, морозы, оттепель, а в городе немало лавиноопасных кровель. Как известно, они осыпаются не всегда вовремя, что представляет серьёзную опасность для горожан. В фаворите этого года в ходе прокурорских поверок были выявлены нарушения в организации очистки кровель от снега, льда и сосулек. Журналисты поинтересовались, насколько серьёзные санкции были применены к нарушителям?

– Были представления, судебные иски. Как правило, когда работники этой службы получают повестку из суда, быстро устраняют нарушения. Какой-либо материальной ответственности никто не понёс. Главное – что нарушения устранили, сделали ограждение, и ничто ни на кого не упало.

В конце 2012 года по факту падения глыбы льда с кровли вынуженно понесли материальную ответственность. Ждём наступления зимы и, как только пойдут снегопады, пойдем фотографировать козырьки и крыши, выявлять нарушителей.

Не так давно в России стал действовать закон, предписывающий кандидату на работу в учреждение, предполагающие работу с несовершеннолетними, представить справку о наличии или отсутствии судимости. Есть ли у нашей прокуратуры практика таких проверок? Имеют ли место такого рода нарушения?

– Да, практика такая существует. В ходе проверок выявлялись случаи, когда сотрудник уже работает, но справка ещё не представлена. Свяzano это с тем, что администрация учреждения, как положено по закону, запрос отправляет, но готовится документ порядка трёх месяцев. Руководитель учреждения в такой ситуации увольняет сотрудника, и, когда документ поступил в учреждение, сотрудник принимали на работу вновь. Ранее судимых сотрудников, работающих с несовершеннолетними, не выявлено.

• СПОРТ

Очень БОЛЬШОЙ баскетбол

Такого в нашем городе ещё не было! С 29 по 31 октября на парке спортивного комплекса «Центральный» в рамках II этапа розыгрыша Кубка Росси по баскетболу, зрание тобольского «Нефтехимика», будут сражаться сразу три клуба Суперлиги.

29 октября «Нефтехимику» предстоит встретиться со «Спартакком-Приморье» из Владивостока. Спартаковец тренирует специалист из США Рассел Бергман.

За этот клуб выступает Никита Моргунов (рост 210 см, вес 115 кг). Заслуженный мастер спорта РФ, серебряный призёр чемпионата мира 1998 года, чемпион Европы 2007 года. Моргунов заключил контракт с клубом NBA «Portland Trail Blazers» (на игровой практики там не

Павел Подкозьин – 226 см

Дают уроки

С 15 октября по 13 ноября в Тобольске проходит месячник «Белая трость», посвящённый проблемам незрячих людей.

О программе месячника рассказывает председатель Тобольской организации ВОС Ольга Непомнящих:

– В учебных заведениях города проходят уроки «Дорогой милосердия и добра». Этот проект осуществляется на средства от выигранного голосами муниципально-гранта. Планируются охват – 400 студентов и 1 600 школьников. Уже проведены встречи с учащимися 5–9 классов школ № 1 и № 5.

В местной организации ВОС пройдут интеллектуальный марафон по фильмам кинорежиссёра Леонида Гайдая, встреча с ветеранами, кото-

сфальсифицировали справку 2НДФЛ, трудовые книжки, печать регистрационной палаты. На несколько реальных квартир были доставлены фальшивые документы купли-продажи. Банк выдал под них кредиты. Хозяева квартир, узнавшие о таких проделках с их недвижимым имуществом, были неприятно удивлены. Покупатели во всех случаях вымышленные люди. Виновые определены, один из них – бывший сотрудник банка, все они привлекаются к уголовной ответственности.

По информации следственного управления СК РФ по Тюменской области, прошедшей в местных СМИ, касавшейся директора медицинского колледжа, прокурор Евгений Бирюков пояснил:

– Дело возбуждено в областном следственном управлении. Материалы дела в Тобольск не пришли. Нет никаких сведений, кто будет вести дело: сами ли следователи области, либо направят в Тобольск. Я с ситуацией знаком. Если речь идёт о должностном преступлении – должна проследиться корысть. А по материалам дела речь идёт о предоставлении платных услуг. Денежными средствами, которые заработаны через оказание платных услуг, филиалы имеют право распоряжаться на своё усмотрение. Руководитель данного учебного заведения собранные денежные средства внесла на счёт филиала. Возможно, следствие выявило ещё какие-то факты, мне пока об этом ничего неизвестно.

Недавно в Тобольске совершено финансовое преступление – незаконное получение кредита на сумму 23 миллиона рублей. Найдены ли виновные, и на какой стадии находится сегодня разбирательство по данному делу?

– Сегодня человек находится в розыске по этому делу. Есть информация, что скрывается он на территории области. Не одно представление было вынесено прокуратурой о наказании. Последнее – на имя начальника УВД Тюменской области, чтобы провели служебную проверку по предприятиям меркам в поиске участника этого преступления. Имя.

Было другое дело, когда набрали ипотечных кредитов порядка 15 миллионов рублей. Преступники

Светлана СУРАЕВА

• ПАМЯТНАЯ ДОСКА

Надпись в мраморе

Появится в ближайшее время на фасаде Софийско-Успенского собора.

Установку информационной памятной доски, гласящей о первом каменном кремле в Сибири, инициировал комитет по культуре и туризму администрации Тобольска. Данный памятный знак изготовлен из белого мрамора на спонсорские средства депутата городской думы Евгения Савина. Текст надписи на памятной доске и её размещение согласованы с Тобольской митрополией. Также ранее на фасаде Софии установлена памятная информационная доска по поводу реставрации собора в 1994 году.

Наталья ЮРЬЕВА

• ОБРАЗОВАНИЕ

Школа и религия

В Тюмени подведены итоги первого и второго этапов Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодёжью на соискание премии «За нравственный подвиг учителя».

Конкурс проводится по инициативе Русской православной церкви при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации и полномочных представителей президента РФ в федеральных округах. Данное мероприятие направлено на укрепление сотрудничества светской и церковной систем образования по духовно-нравственному воспитанию и образованию граждан России, выявление и распространение лучших систем воспитания и работы с детьми и молодёжью. В конкурсе принимали участие представители общеобразовательных учреждений №№ 2, 9, 12, 17, 18, 16 и летский сад № 45.

Победителями в различных номинациях стали учителя начальных классов: Оксана Ушакова за «Лучшую инновационную разработку года» (шк. № 2), Нелли Бело за «Лучшую программу духовно-нравственного воспитания детей и молодёжи» (шк. № 9) и Ирина Загородникова за «Лучшее педагогическое исследование года» (шк. № 16).

Екатерина ВОЛЬНОВА

• КЛУБ ВЕСЁЛЫХ И НАХОДЧИВЫХ

Вершина юмора

В Тобольске состоялась игра КВН среди актива детских организаций.

В ней приняло участие 13 команд. Програма состояла из двух конкурсов – визитки и разминки. Самыми «КВЭЭНистыми» стали ребята из команды «Маленькие чашки» детской организации «Эверест» (капитан Олег Кузенич), занявшие первое место. Победитель и призёры получили сертификаты на приобретение печатной продукции. Остальные участники игры также не остались без поощрений, они обрели сертификаты на посещение мини-зоопарка «Дом природы» в Менделеево.

Лада ЛИСОВА

• КУРС «МОЛОДОГО БОЙЦА»

Учимся слышать

В детском саду № 29 прошёл семинар-практикум для родителей на тему «Фонематическое воспитание детей».

Проводила его логопед Галина Захарова. Дети продемонстрировали свои достижения, а родители сели за парты и прошли краткий фонематический курс. В научные детали лезть не стали, но уяснили главное: надо научить детей слышать и различать звуки – шум дождя, шуршание листьев под ногами, звон колокольчика... И, конечно, уметь различать звуки речи.

Ни для кого не секрет, что среди нынешних дошколят многие страдают дефектами речи и нуждаются в помощи логопеда. Не знаю, чем это объяснить. Возможно, нашей извечной спешкой, стрессовыми ситуациями, стремлением заработать. Зачастую ритм нашей жизни таков, что на занятия с ребёнком не остаётся времени. Вот малыш и учится слышать звуки самостоятельно, поменяя нередко один другим. Отсюда и шепелявость, и картавость, и другие речевые дефекты.

Пройдя курс «молодого бойца», родители «подготовившие» настроились на нужную волну и пообещали воспитателям, что непременно будут играть с детьми в фонематические игры.

Диана ШТЕРН

• ШАХМАТЫ

Игра по памяти

Члены Тобольской организации Всероссийского общества слепых Ольга Непомнящих, Николай Токарев и Павел Анисимов приняли участие в шахматном турнире, который проходил в рамках XI Всероссийского фестиваля спорта среди лиц с ограниченными возможностями здоровья.

– График соревнований был настолько плотным, что мы даже не смогли выкроить время на экскурсии. А так хотелось побывать на олимпийских объектах, – говорит Ольга Непомнящих. – А может, это и к лучшему, – шепком сосредоточились на спортивной борьбе.

Наши мужчины попали в десятку сильнейших, а Ольга Непомнящих завоевала серебряную медаль.

В турнире принимало участие 130 спортсменов из 31 региона.

Анна СОЛПЦЕВА

УСЛУГИ ПО ВЕДЕНИЮ
бухгалтерского, налогового, кадрового учёта.
ВСЕ системы налогообложения.
ПОМОЩЬ в восстановлении.

СМЕТЫ. ГРАНТЫ.
СУБСИДИРОВАНИЕ.

☎ 8-902-813-15-86, 8-919-940-9777, 25-71-56.

СДАЁТСЯ ГАРАЖ
в кооперативе
«Протектор»
60 кв. м.
☎ 8-922-488-40-41

ФОТОГРАФ
НА СВАДЬБЫ, ЮБИЛЕИ,
МЕРОПРИЯТИЯ.
☎ 8-922-484-25-16
e-mail: dimalferov@mail.ru

Продам ВАЗ-2110

2002 г.в., цвет «мокрый асфальт», V 1,6, ДВС 16-клап., электропакет.
☎ 8-922-486-52-25

ПРОДАЁТСЯ
Лада-Приора 217230,
2010 г.в., «люк», пробег 44 тыс. км.

☎ 8-922-045-17-18

ООО «Спутник-Тобольск»
Региональный информационный центр
сети Консультант Плюс предлагает
установку и сопровождение систем
Консультант Плюс. При установке
антивирус AVIRA с лицензией на 1 год
в подарок.
Наш адрес: город Тобольск, ул. Сельская 1, оф. 19
Тел. 8(3456)25-77-59
Электронный адрес: sputnik-tobolsk@yandex.ru

Консультант Плюс

САНТЕХНИКА, ЭЛЕКТРИКА
КАЧЕСТВЕННО, ГАРАНТИЯ,
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА.
☎ 8-919-923-13-13

КУПЛЮ
шкурки ондатры.
невыведенные,
дорого.
☎ 8-912-381-72-90

ПРОДАМ
новые передние фары
противотуманки для
Chevrolet Lacetti
(хэтчбэк)
☎ 8-982-992-64

ЗАКУПАЕМ
ПРОМЫСЛОВУЮ
ПУШНИНУ
8-903-953-38-88
8-923-424-42-78.

Фотограф
на свадьбу и другие
мероприятия.
Недорого, качество, опыт.
☎ 8-950-48-20-333

ОПЫТНЫЙ
ВОДИТЕЛЬ
(категории «В», «С»)
ищет оплачиваемую
работу.
Только дальнбой.
☎ 8-912-922-26-52

Уважаемые читатели!
СМОТРИТЕ на сайте
газеты «Тобольская правда»
новостные сюжеты

ТОБОЛЬСКОЕ
ВРЕМЯ

Продаю пшеницу,
овёс, ячмень,
комбикорма
для животных и птиц.
☎ 8-922-269-34-70

ПРОДАЁТСЯ
ДОМ
в с. Горнослинкино,
ул. Нагорная, 6.
Участок, баня,
теплица,
хозпостройки.
☎ 8-908-871-83-69,
8-950-482-03-06.

Куплю дрова
колотые
берёзовые, сухие
☎ 22-13-95

ПРОДАМ
АППАРАТЫ
ДЛЯ ПРОДАЖИ БАХИЛ
☎ 8-922-483-75-23

ПРОДАМ ДОМ
в дер. Овсянникова, гараж,
баня, земельный участок,
овощная яма, хозпостройки,
насаждения, в собственности.
Телефон 8-912-397-91-48

Помощь
в получении
образования.
☎ 8-909-008-93-88
сайт www.troeknet.ru

Каждый четверг
с 8 до 11 часов в холме
ГОРОДСКОЙ ПОЛИКЛИНИКИ
можно оформить подписку
на «ТОБОЛЬСКУЮ ПРАВДУ»
Подписывайтесь
на старейшую городскую газету!
Стоимость в почтовых отделениях:
на 6 месяцев – 242 руб. 76 коп.
на 3 месяца – 121 руб. 38 коп.
на 1 месяц – 40 руб. 46 коп.

Реклама
Онлайн
агентство полного цикла

(812) 401-64-64
(495) 737-54-64
(383) 227-64-64
www.reklama-online.ru

Все виды рекламы. Все регионы РФ и СНГ.

Пресса Радио ТВ Транспорт
Метро BTL/Промо Интернет Наружка

Продам УАЗ,
1997 года, тентованный,
передельный под
большие колёса, в
хорошем состоянии.
☎ 8-950-493-71-97

ПРОДАМ
ЖИЛОЙ ДОМ
в подгорной части города
или обменяю на квартиру.
☎ 8-982-926-40-47

«Тоболку»
ещё мой дедушка
читывал...

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Тимур Волков		Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4.	Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.
Редактор.....	Дмитрий Карасиер.....		
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42	Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».
Социальные проблемы.....	Анна Щербина.....	25-78-77	
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85	Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Правопорядок, культура и спорт.....	Светлана Сураева.....	24-35-34	
Экономика и промышленность.....	Раиса Половинко.....	24-52-79	Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34	
Бесплатные объявления.....	Вера Ушакова.....	25-96-43	Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу. Бухгалтерия Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова		

За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.